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از فرض تست نتیجه می گیریم مساحت مثلث  مساوي  مساحت مثلث  است، پس  داریم: گزینه 4 - 1
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 نسبت تشابه 

ابتدا با رابطه ي فیثاغورس اندازه ي  را بدست می آوریم. گزینه 2 - 2
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گزینه 2 - 3

می دانیم در دو مثلث متشابه نسبت محیط ها با نسبت اضلاع برابر است در اینجا محیط مثلث دوم برابر  است. پس محیط مثلث اول  و یا  

است. پس محیط بیش تر  خواهد بود و حالت    برهم منطبق می شوند که قابل قبول نیست.

گزینه 4 - 4

 

در مثلث قائم الزاویه ي   و  دو زاویه ي مساوي دارند پس متشابهند. گزینه 4 - 5

O

A

B C

D

H

  

گزینه 2 - 6

A B

C

M
x 2

H

گزینه 2 زیرا دو زاویه ي مساوي دارند. - 7
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وتر  در مثلث قائم الزاویه ي  به کمک رابطه ي فیثاغورس بدست می آید.

  
از طرفی داریم:

3

4 - xx
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h

نکته: اگر طول مستطیل  برابر عرض مستطیل بود است.
در دو مثلث با ارتفاع هاي یکسان نسبت مساحت ها برابر نسبت قاعده هاست. گزینه 2 - 8
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دو رابطه ي فوق را بر هم تقسیم می کنیم:

 

گزینه 3 - 9

دو مثلث  داراي ارتفاع یکسان از رأس  می باشند اگر ارتفاع رسم شده از  برابر  باشد داریم:

چون  پس دو مثلث  و  متشابهند و نسبت تشابه آنها  است.

گزینه 4 - 10

بنابر قضیه ي خطوط موازي و مورب نتیجه می گیریم  چون   نیمساز است پس   بنابراین   داریم: گزینه 2 - 11
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ترکیب در صورت

 

دو زاویه ي  بنابر قضیه ي خطوط موازي و مورب مساویند پس دو مثلث قائم الزاویه ي  متشابهند. گزینه 4 - 12
A B

CD

P3 9
1

1

اگر  واسطه ي هندسی  و  باشد داریم: گزینه 1 - 13
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گزینه 3 - 14
خطی که وسط هاي دو قاعده را به هم وصل می کند از نقطه ي تلاقی دو قطر می گذرد.
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گزینه 3 - 15

گزینه 2 - 16
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هر دو مستطیل دلخواه در حالت کلی متشابه نیستند چون ممکن است اضلاع نظیر متناسب نداشته باشند. گزینه 4 - 17

در مثلث متساوي الساقین میانه، ارتفاع و نیمساز وارد بر قاعده بر هم منطبق اند و یقیناً هم طولند. گزینه 1 - 18

گزینه 1 - 19

    را  فرض می کنیم:

در مثلث  داریم:
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گزینه 3 - 20
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در دو مثلث متساوي الساقین فرض کنیم زوایاي مجاور به قاعده در آنها  باشد با توجه به شکل  داریم: گزینه 4 - 21
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−180∘ 32∘

2
74∘
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گزینه 1 - 22

 زاویه ي خارجی مثلث  است:  

 زاویه ي خارجی مثلث  است:   

و در مثلث  داریم:

 

 

A

B E

D C
M

N22
1 1

گزینه 3 - 23
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گزینه 3 - 24

گزینه 1 - 25
در دو مثلث متشابه اضلاع متناسبند.

ازنقطۀ  خطی موازي سطح افق رسم کرده باتوجه به شکل و قضیه ي تالس داریم: گزینه 2 - 26
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بنابر قضیه ي فیثاغورس نتیجه می شود  داریم: گزینه 3 - 27
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اگر  را برابر  در نظر بگیریم داریم: گزینه 2 - 28
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در مثلث قائم الزاویه ي  وتر  برابر  است. گزینه 2 - 29
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− →−−−
ض ز ض

ABM
Δ

ANC
Δ

− →−−−−−−−
تساوی اجزای متناظر

= ⇒ = = ⇒ = ⇒ = 24
S1

S2

49
128

a1

a2

49
128

− −−−

√
7

8 2
−−

√

21
a2

7

8 2
−−

√
a2 2

−−
√

= ⇒ 9x = 12x − 24 ⇒ x = 8
9

x − 2
12
x

= k = = ⇒ = = ( نسبت تشابھ=
6
9

2
3

نسبت مساحت k
2 2

3
)2 4

9
M

EF ∥ DL ⇒ = ⇒ = = ⇒ x = 20٫2
EF

DL

MF

ML

2٫2
8 + x − 1٫8

15
180

1
12

x = طول برج

BC = c5
−−

√

ΔABH ∼ ΔABC ⇒ = ( = ( = 5SABC

SABH

BC

AB
)2

c5
−−

√

c
)2

CDx

⇒ = ⇒ A = AB × AD ⇒ = 5AD ⇒ AD =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

BE||CF ⇒ =
AB

AC

AE

AF

CE||DF ⇒ =
AE

AF

AC

AD

AB

AC

AC

AD
C

2 82 64

5

CD = AD − AC = − 8 = = 4٫864
5

24
5

ABCAB=1 + 9
− −−−−

√ 10
−−

√

A M ∼ B M ⇒

AD||BC =− →−
مورب

AB
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با توجه به تعریف تشابه که دو چند ضلعی را متشابه گوییم وقتی زوایاي نظیر مساوي داشته باشند و اضلاع نظیر به نظیر متناسب داشته باشند پس گزینه ي  درست است. گزینه 2 - 302
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